#### 北京师范大学经济与工商管理学院

### 国际发展(International Development)博士项目

(全英文)

(一级学科:理论经济学)

#### 一、学院概况

北京师范大学经济与工商管理学院(BNU Business School)是中国 师范类大学中成立最早的经管学院之一,并于 2016 年通过 EQUIS 国际 认证, 跻身全球前 1%的精英商学院。依托北京师范大学百余年的历史 底蕴和文化积淀, 在近40年的时间里, 已发展成为中国经济学和工商管 理学科的重要人才培养和科学研究基地。教育部最新学科评估排名显示, 北师大经管学院理论经济学排名全国并列第五。作为全校最早开设全英 文国际硕士学位项目的学院之一,在留学生培养的师资力量、学习资源、 学生管理和服务等方面具有丰富的经验和较大优势。自 2011 年"世界经 济与中国"全英文国际硕士项目开办以来,大大促进和提升了学院全英文 课程建设水平以及留学生人才培养的质量。一直以来,学院的留学生培 养立足国际人才市场需求,运用多元化教学手段,重视理论联系实践, 采用课堂教学、独立学习、实践学习、案例讨论、学术沙龙等多种方式 相结合的教学模式,培养出了很多既具备良好的经济学专业基础,又具 有国际视野和了解中国社会与文化的高层次国际专业人才。

# 二、项目介绍及培养目标

随着经济全球化不断深入,"一带一路"为世界各国合作发展搭建了

新的平台,开创了全球经济开放发展的新格局。当今世界,资本、技术、信息,及人员跨国流动,在推动人类经济社会发展的同时,也带来了诸多问题和挑战,需要各国通力合作加以应对,其中更为迫切地需要具备新的发展理念以及通晓国际发展理论和实践知识的国际化人才。为顺应这一新的发展形势以及更好的参与国际教育竞争,实现国内与国外优质教育资源的有效对接,更大限度的发挥已有国际化办学和科研资源的作用,北京师范大学经济与工商管理学院启动"国际发展(International Development)"博士项目(全英文),着力锤炼特色、塑造品牌,大力推动和建设高层次留学生教育项目,进一步提升学院的国内外影响力。

该项目旨在培养具有全球视野和创新意识,能适应全球复杂政治、 经济、社会、政策、文化和法律环境,具有深厚的经济学素养及一定的 国际交流和从事国际政治经济活动的能力,能进行跨文化沟通和交流, 在跨国公司、各国政府部门、国际组织及相关领域中任职的国际化复合 型人才。

# 三、申请条件

- 1. 持有效外国普通护照的非中国籍公民;
- 2. 对华友好,品行端正,遵守中国政府法律和学校规章制度,尊重中国人民风俗习惯;
  - 3. 报考博士学位研究生者应具有硕士学位或硕士同等学历;
- 4. 本项目是全英文授课,要求申请者熟练掌握英语,或以英语为第二语言,建议附相关证书证明英语水平:

5. 身体健康,且由当地公立医院出具健康证明;没有中国法律法规禁止进入中国的疾病;没有严重的慢性疾病,如高血压、心脑血管疾病和糖尿病;没有可能对公共卫生造成严重威胁的心理疾病或流行病;不能是在重大手术或急性疾病过程中未恢复的;没有严重残疾或怀孕。

### 四、学制和学费

学制: 3年

学费: 人民币 98000 元(3 年)

#### 五、授课方式及语言要求

本学位所有课程均为英文授课,采用课堂教学、独立学习、案例讨论、社会实践和学术沙龙等多种形式相结合的教学模式。招生时对申请人没有汉语水平要求,来自非英语母语国家的申请人需提交官方认可的英语水平成绩证明。

## 六、学位论文与论文答辩

博士学位论文要求在导师的指导下由本人独立完成,学位论文语言为英文,采用 Times New Roman 12 号字体,1.5 倍行距,至少 80000字。学位论文评审和答辩过程严格遵循《北京师范大学学位授予工作细则》和学校其他要求,论文答辩由学院统一组织。

本学位项目设在理论经济学一级学科下,学生在规定年限内完成培养方案规定的课程学分及必修环节,修满学分,成绩考核合格,完成学位论文并通过论文答辩,经学位授予单位学位评定委员会审议,可获得

毕业证书和学位证书。

在学校规定的最长学习年限内,最多只有两次申请博士学位的机会, 第二次申请学位,学生须自行承担论文检测、评审与答辩等环节的费用。

延期博士生需按学校要求缴纳学费及其他费用等。